

幼儿园中小学学位将新增近4万个

今年我市教育领域有大动作

□记者 傅纪元

本报讯 今年我市将加快学前教育普及普惠发展和城乡义务教育一体化发展,通过新建、改扩建一批中小学、幼儿园,新增学位近4万个。在昨天召开的2019年全市教育工作会议上,一系列教育惠民举措公布。

投入教育经费73.75亿元 去年教育工作成绩瞩目

2018年,全市各县(市、区)教育经费投入73.75亿元,较上年度增长13.97%。

2018年,我市深入实施第三期学前教育行动计划,新建、改扩建幼儿园15所,新增学位1870个,认定普惠性民办幼儿园95所,普惠率达到82%;学前三年毛入园率91%,高于全省3个百分点。

去年我市累计新建、改扩建学校292所,增加学位43709个,校舍类总开工率、总竣工率和设施设备类总完成率三项指标全省排名均居第一位。

全市新建、改扩建学校167所,消除大班额和农村寄宿制学校完工

69所。落实义务教育中小学校舍维修长效机制资金1.31亿元,完成维修改造项目153个。义务教育学校“大班额”“超大班额”比例分别降低11.91和9.49个百分点,完成了省定目标任务。

全市开工建设农村教师周转宿舍416套。继续实施第二期特殊教育提升计划,推进特殊教育学校标准化建设。落实资金2344万元,实施普通高中改造项目8个。市实验中学已搬至新校区,市一高迁建项目正在推进。

高考各批次上线率均高于全省平均水平,一本上线率25.14%,二本以上上线率66.38%,实现了九连增。

全市累计开展社区教育公益培训3000余场,惠及居民10多万人次。落实各类资金2.46亿余元,资助家庭经济困难学生22.52万人次,做到应助尽助。

全市教育系统“春风行动”扩展到251所农村学校、1536名教师和14436名学生,累计捐赠物品折合人民币共计42541.58万元。

开展校外培训机构和无证幼儿园专项治理,排查整改校外培训机构1274个,取缔无证幼儿园124所,整改、整合、准入143所。

加强民办学校服务管理,对25

所民办学校 and 幼儿园进行奖励,取缔不合格民办中小学2所。

2019年教育工作 件件都是民生工程

丰富文体活动 保障学生身心健康

继续开展阳光体育运动,严格落实每天锻炼1小时要求,开展“最美大课间”评比,让学生在体育锻炼中享受乐趣;办好“市长杯”青少年校园足球联赛,组队参加“省长杯”青少年校园足球比赛;开足开齐体育课,配齐体育设施设备,培养补充体育师资。加强艺术教师队伍建设和高雅艺术和戏曲进校园活动,办好校园戏曲艺术节,举办庆祝建国70周年学校艺术展演系列活动;清理整治中小学、幼儿园内的小卖部、小超市。继续开展学生体质健康素质监测,认真做好青少年儿童近视防控工作,和学校传染病防治工作。

将劳动教育纳入中小学相关课程和学生综合素质评价

各学校要组织开展勤工俭学、校内外劳动、家务劳动、综合实践、

社会实践、志愿公益等活动,增强学生劳动观念、劳动意识和劳动技能。加强中小学社会实践基地建设,确保每一个中小学生在在校期间都能参加劳动实践。

加快学前教育普惠发展

今年我市将重点推进公办幼儿园建设,整体提升公办园比重,计划新建幼儿园6所,改扩建18所,新增2.3万个学位,公办园在园幼儿比例达到40%。落实公办园生均拨款制度和普惠性民办幼儿园奖补政策。规范办园行为,组织开展小区配套园、无证园、民办园过度逐利行为和纠正幼儿园“小学化”专项治理,有效解决入园难、入园贵、监管弱等问题。推进落实幼儿园责任督学挂牌督导制度。

进一步扩充教育资源 努力消除大班额

制定新一轮扩充城镇义务教育资源项目建设规划,新建改扩建农村寄宿制学校39所,完成消除大班额项目学校30所,新增学位16750个,大班额比例控制在6%以内。继续推进所有义务教育阶段学校20

条底线达标工作。建成农村教师周转宿舍240套,改善农村教师生活条件。推动鲁山县、郟县接受国家义务教育发展基本均衡县评估验收。完善“控辍保学”长效机制,建立“控辍保学”报告制度,确保小学、初中净入学率均达到100%。

加快普通高中 多元化特色发展

制定消除普通高中大班额专项规划(2019-2021年),积极推进市一高迁址新建工作,督促“四县一市”加大新建、迁建高中力度。加强选修课程开发建设。加快促进普通高中多样化、特色化发展,更加注重学生核心素养,积极搭建多方位、多层次发展平台,形成多元化育人模式。

提升职教质量

实施“薄弱中等职业学校达标建设工程”“高水平中等职业学校建设工程”,促进职业学校内涵发展。研究制定中职学校学生管理办法,切实加强中职学校管理。继续推进社区教育,将举办“全民终身学习活动周”活动,重点支持有关县(市、区)社区教育品牌提档升级。

世界水日看供水

昨天,在市自来水有限公司总调度室,工作人员向市民介绍市区自来水管网的分布及供水流程。

当天是世界水日。市自来水有限公司与市图书馆联合举办“走进水厂看供水”主题活动,20多位市民先后走进市自来水有限公司所属水厂、泵站,观看制水工艺流程、水质监测化验、供水管网输送等,了解我市饮用水源概况,以增强自己保护水源、节约用水意识。

本报记者 李英平 摄



昨天是世界水日 我市举行大型节水宣传活动

□记者 牛超

本报讯 昨天是第27届“世界水日”,3月22至28日是第32届“中国水周”。昨天上午,我市在鹰城广场举行大型宣传活动,呼吁市民节约用水,保护水资源。

此次活动由市创建国家节水型城市工作领导小组主办,市水利局、市住房和城乡建设局、市城市管理局协办。据了解,第27届“世界水日”的宣传主题是“不让任何一个人掉队”。“中国水周”的宣传主题是“坚持节水优先,强化水资源管理”。

昨天上午9时许,市区鹰城广场活动现场,志愿者们及路过市民纷纷拿起笔,在“节约用水,人人有责”倡议签名墙上签下自己的名字。南水北调中线干线宝丰管理处工作人员现场举行的有奖问答大转盘游戏也吸引了不少市民。水利部门的志愿者则向市民发放有关我市水资源和节水宣传资料。

据市水利局工作人员介绍,我市人均占有水资源量仅为全国人均水平的1/5,属于极度缺水地区。目前,我市正在创建“国家级节水型城市”。2018年,经专家组考核,我市达到了河南省节水型城市标准要求,被命名为“河南节水型城市”。

“希望通过此次宣传,让更多市民了解到有关水的法律法规知识,进一步增强全社会的节水意识和水资源保护意识,积极参与节水型社会建设,培养节水、爱水、惜水、护水和科学用水的习惯,成为节约用水的传播者、实践者、示范者。”市水利局工作人员说。

冷风袭来周末凉

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云或晴天为主,受冷空气影响,周末气温稍凉。

转暖的道路是曲折的,小伙伴们还须耐心等待。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以多云或晴天为主。受南下冷空气影响,今明两天气温较低,白天最高气温均维持在15℃上下。后天晴好,风力不大,气温明显回升,预计白天最高升至24℃左右。

今天白天到夜里,晴天间多云,东北风4级逐渐减小至2到3级,15℃至5℃。24日,晴天到多云,西南风2到3级,5℃至16℃。25日,多云间晴天,偏南风3级左右,7℃至24℃。

献血车开到新城区 公务员踊跃无偿献血

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,一辆献血车开到新城区市委、市政府办公楼前,市委办公室、市政府办公室、市纪委监委、市委政法委、市委统战部、市信访局等多个部门

的公务人员纷纷走上献血车,献血救人。

据了解,为响应市委组织的红遍鹰城志愿行动,扎实开展好“争当红装志愿者,争做鹰城活雷锋”志愿服务主题月活动,市委办公室联合上述多个部门发出了献

血倡议,先后有五六百名志愿者踊跃报名。上午9时许,记者在活动现场看到,志愿者们身穿红马甲、胸戴党徽,在献血车前有序排队,填表、量血压、检测、献血。市信访局的王海峰是第三次献血,这次他又捐献了400毫升全血,他

说:“这是造福社会、造福他人的好事,应该积极参与。”

在活动现场,市卫健委医政科负责人王金涛说:“目前,我市的临床用血100%来自无偿献血,希望更多的市民参加到献血这项公益事业中来。”